

一竿子插到底抓落实

(上接第一版)干工作、抓落实,每个层级都有责任,不能层层喊、空空对空。各级领导干部要以身作则、以上率下,坚决做到“我开的会我贯彻,我做的批示我落实,我制定的政策我兑现,我做的调研我推动”,主动担当作为,对确定下来的目标任务需要盯就亲自去盯,需要上手就直接上手,需要去一线就扎到一线,全力以赴把各项工作往实里抓、往成了干。

工作抓落实,最终都要看效果、看绩效,要拿实实在在的果来交卷。现在全区各地各部门的交卷意识有了明显提升,但有不少“卷”的质量不高,有的交的还是半张“卷”,甚至还有交“白卷”的。我们发展产业讲求全链条,抓落实也应该有这种意识,研究一个问

题就研究透,干一项工作就干彻底,形成一个完整的闭环,要把“后半篇文章”做完了、拿着“果”交卷,不能只开头不收尾。不断增强责任感、紧迫感和使命感,树牢交卷意识,加快冲刺步伐,善始善终、善作善成,就定能在新的赶考路上交出新的合格答卷。

再宏伟的大厦,也是一砖一瓦建起来的;再广阔的海洋,也是涓滴不息汇成的。今天,广阔的舞台展现在我们面前,时代的重任落到我们肩上。瞄准工作坐标,盯住目标任务,以只争朝夕、奋发有为的精神撸起袖子加油干,一竿子插到底抓落实,我们的事业必将无往而不胜,我们的奋斗定能不负时代、不负人民。

铸牢中华民族共同体意识“兴安岭上兴安盟”主题采访活动圆满收官

(上接第一版)兴安日报发布的《见证团结之花开遍兴安盟——全国地市“百家媒体”铸牢中华民族共同体意识“兴安岭上兴安盟”主题采访侧记之三》先后被信阳日报客户端、德州24小时、通辽在线、直播荆门、金彩客户端、三明网等全媒体平台转载23次。

岭上兴安盟,得到来自全国“百家媒体”的

点赞。活动期间,“百家媒体”用镜头和笔触展现兴安盟的魅力。佛山+客户端推出《为什么是与山盟与水盟与兴安盟?》,赤峰日报客户端推出《好摄之途!兴安盟这些地方很出片!》,锡林郭勒日报微信公众号推出《一片稻田如何幻化出产业集群?》,让更多人看到兴安盟、了解兴安盟、爱上兴安盟。

白晶莹：“针”功夫绣出民族团结进步“花”

(上接第一版)绘制蒙绣图案,现有的1072种刺绣产品和7000余张刺绣图案,全部出自她之手。之后,通过统一培训管理、统一材料发放、统一成品回收、统一收入结算的方式,她让各族群众在家门口掌握了就业技能。

“针对科右中旗绣工分散的现状,协会在各苏木镇设立了刺绣实训基地,把当地的绣工进行整合,采用订单模式,由协会发展客户、建立销售渠道,根据订单需求组织刺绣生产。”白晶莹说,通过这种产业模式,农牧民绣工在家中就可以接单。

回忆起第一堂培训课,现场的每个细节,每张面孔,白晶莹都清晰记得。原本可容纳100多人的教室,一下子来了300多人。他们有的坐在窗台上,有的蹲在地上,都嚷着要听“白老师”讲课。

在产品研发上,白晶莹通过“请进来+走出去”的方式,积极推动蒙绣与中国四大名绣加强交流合作,研发出500多种独具民族特色又符合现代审美的时尚旅游产品和家居产品。同时,借助美学家、书法家等艺术家团队,开展富有民族特色的精品样图创作。

从起初上课时的心不在焉、说走就走,到后来的下课后围着白老师问:“绣一朵花真的就能挣到20块钱吗?”“能,一定能!只要我们一起坚持!”白晶莹坚定的语气让绣工们对巧手致富这件事心动了,也上心了。

2022年,白晶莹入选全国特色劳务品牌形象代言人名单,今年“兴安草原绣娘”斩获自治区级劳务品牌殊荣。给技能“充电”,让就业“来电”,劳务品牌让各族绣工们实现了从“卖力气”到“凭技能”的全新转变。目前,依托“兴安草原绣娘”劳务品牌,白晶莹间接带动农村牧区劳动力实现就地就近转移就业8万多人次,实现劳务品牌经济产值近5000万元。

“我们当中有各个民族的绣工,大家学在一起,工作在一起,收入越来越高,生活也越来越好了,现在年收入10万元不成问题。”曹峰笑着说。过去,曹峰从事瓦匠活儿,妻子下岗在家。2017年,他不幸患双侧股骨头坏死疾病,丧失重体力劳动能力。就在一筹莫展时,曹峰接触到蒙古族刺绣,怀着试试看的态度夫妻二人开始参加白晶莹组织的培训班。在白晶莹的细心传授下,他们很快掌握了刺绣技能,并从简单的小花绣起,逐渐承接大订单,生活越来越好。

一人培训,全家受益;一人就业,全家脱贫。“兴安草原绣娘”已成为兴安盟创业就业的“金名片”。

白晶莹所培训的群体,除科右中旗各族群众外,还涵盖了科右前旗、赤峰、通辽、延吉等盟内外各族群众,中华民族一家亲,被她真正落到了实处。

曾经的建档立卡贫困户,如今的一级绣工双金亮回首过往,颇为感慨。2017年,她参加了白晶莹的刺绣培训班,靠着吃苦耐劳的拼劲,从基础的作品绣起,很快,她凭借一技之长,年收入达到了5万元。“团结才有力量,跟大家在一起刺绣非常开心,现在,我身边很多农村妇女靠着刺绣技能培训增收致富,生活越过越好。”双金亮高兴地说。

“作为非遗,蒙古族刺绣要想走出去,打开国内外市场,还需不断提升产品的创新力和竞争力。”为了不让绣娘们失望,白晶莹想方设法把这些绣品推向市场,探索出集产品研发、生产、销售于一体的蒙古族刺绣产业市场运营机制。

如今,在白晶莹的带领下,各族绣工们已将中华民族共同体意识潜移默化地嵌入了心中,携手共“绣”“中华儿女一家亲,同心共筑中国梦”的秀美画卷。

内蒙古自治区第十届少数民族传统体育运动会圆满闭幕

(上接第一版)都特夺得女子布龙30米银牌,女子布龙全能项目铜牌;在押加比赛中包明新夺得男子85公斤级铜牌,苏宁巴雅尔夺得男子95公斤以上级铜牌;在射弩比赛男子标准弩跪姿项目中吴峰夺得铜牌。

赛场上,选手们精神抖擞、斗志昂扬。发扬了团结、拼搏、进取精神,奉献了一场又一场技艺高超的精彩比赛。兴安健儿们在赛场上赛出了友谊,赛出了水平、赛出了风采,展现了“友谊第一,比赛第二”的体育精神。

(上接第一版)没有一支优秀的人才队伍,没有人才创造力迸发、活力涌流,是难以成功的”;……

一系列深刻精辟的论断,一整套着眼长远的部署,成为建设网络强国的行动指南。

“加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。”习近平总书记在党的二十大报告中,再次强调加快建设网络强国。

新理念引领新实践,新战略开启新征程。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,网络强国的壮阔图景徐徐铺展。

谋深虑远、运筹帷幄,指引网信事业高质量发展

2018年4月,北京,党和国家历史上首次全国网络安全和信息化工作会议召开。

“我们必须敏锐抓住信息化发展的历史机遇”“加强网上正面宣传,维护网络安全”“发挥信息化对经济社会发展的引领作用”“主动参与网络空间国际治理进程”……

习近平总书记在会上科学分析了信息化变革趋势和我们肩负的历史使命。

在习近平总书记关心引领下,关于网络安全和信息化的一系列重大决策,一系列重大举措出台并深入实施,我国在建设网络强国征程上阔步前行。

提高网络综合治理能力,构建网上网下同心圆——

“互联网已经成为舆论斗争的主战场。”2013年8月,全国宣传思想工作会议,习近平总书记站在我们党长期执政的高度,作出深刻论断。

习近平总书记明确指出,要依法加强网络社会管理,加强网络新技术新应用的管理,确保互联网可管可控,使我们的网络空间清朗起来。

“做这项工作不容易,但再难也要做。”总书记的话语掷地有声。

明者因时而变,知者随事而制。

重视互联网法治建设,强调“要坚持依法治网、依法办网、依法上网,让互联网在法治轨道上健康运行”;

针对加强互联网内容建设,提出“通过理念、内容、形式、方法、手段等创新,使正面宣传质量和水平有一个明显提高”;

大力营造清朗的网络空间,指示“把握好网上舆论引导的时、度、效,使网络空间清朗起来”;

要求通过网络凝聚共识,明确“必须下大气力做好人的工作,把广大网民凝聚到党的周围”;

……

突出问题导向,加强顶层设计。网络综合治理体系基本建成,网络生态持续向好,网上正能量更加强劲、主旋律更加高昂,党的声音成为网络空间最强音。

推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用——

2015年6月17日,习近平总书记来到贵阳市大数据应用展示中心考察调研,强调面对信息化潮流,只有积极抢占制高点,才能赢得发展先机。

信息化、数字化,是习近平总书记念兹在兹的大事。

在中央网络安全和信息化领导小组第一次会议上,习近平总书记强调,信息技术和产业发展程度决定着信息化发展水平。

2018年4月22日,首届数字中国建设峰会在福建福州开幕,习近平总书记发来贺信指出:“加快数字中国建设,就是要适应我国发展新的历史方位,全面贯彻新发展理念,以信息化培育新动能,用新动能推动新发展,以新发展创造新辉煌。”

2021年10月18日,十九届中央政治局进行第三十四次集体学习,主题正是推动我国数字经济健康发展。习近平总书记在主持学习时强调,要做好我国数字经济发展顶层设计

和体制机制建设,加强形势研判,抓住机遇,赢得主动。

从支持技术研发,到繁荣发展网络文化;从建设良好的信息基础设施,到培养高素质的网络安全和信息化人才队伍……党的十八大以来,我国信息基础设施建设步伐持续加快,数字经济发展势头强劲,信息领域核心技术自主创新取得突破,信息惠民成效显著。

树立正确网络安全观,推动建立网络安全全体系——

“没有网络安全就没有国家安全,没有信息化就没有现代化。”习近平总书记的这一重要论断,把网络安全上升到了国家安全的层面,为推动我国网络安全体系的建立,树立正确的网络安全观指明了方向。

“网络安全是整体的而不是割裂的”“网络安全是动态的而不是静态的”“网络安全是开放的而不是封闭的”“网络安全是相对的而不是绝对的”“网络安全是共同的而不是孤立的”……深刻洞悉网络安全的主要特点,习近平总书记作出针对性部署安排。

在2017年2月17日召开的网络安全工作座谈会上,习近平总书记专门谈到“要筑牢网络安全防线,提高网络安全保障水平”;在党的二十大报告中,将强化网络、数据等安全保障体系建设列入健全国家安全体系的一部分……

以总体国家安全观为指导,我国全面筑牢网络安全和数字安全屏障,网络安全保障体系和能力建设全面加强。

主动参与网络空间国际治理进程,推动构建网络空间命运共同体——

从2014年起,浙江乌镇这个江南小镇,每年都会吸引世界的目光。

自首届世界互联网大会在乌镇举办以来,习近平总书记连续9年或进行主旨演讲,或发表视频致辞,或向大会发来贺信,以不同形式关心全球互联网工作。

2015年12月16日,习近平总书记出席第二届世界互联网大会开幕式。在主旨演讲中,总书记提出“构建网络空间命运共同体”的重大命题,指出“网络空间是人类共同的活动空间,网络空间前途命运应由世界各国共同掌握”。

随着新一轮科技革命和产业变革深入推进,互联网领域发展不平衡、规则不健全、秩序不合理等问题日益凸显,网络霸权主义对世界和平与发展构成新的威胁。习近平总书记提出构建网络空间命运共同体,正是顺应时代之变、回应世界之需的中国方案。

在习近平总书记倡导、推动下,这一理念主张不断丰富发展、落地生根。关于全球互联网发展治理的中国智慧、中国主张,得到国际社会的广泛认同。新时代中国在积极参与全球互联网发展治理的实践中取得一系列成就,贡献中国经验、中国智慧和方案,也为各国一道携手迈向更加美好的“数字未来”指明了方向。

人民至上、为民造福,亿万人民共享互联网发展成果

2020年4月20日傍晚,秦岭深处,陕西省柞水县小岭镇金米村的木耳展销中心迎来了一位“特殊带货员”。

直播台前,习近平总书记对着手机镜头点赞——“小木耳、大产业”。

柞水木耳火了!2000万网友涌进直播间,20多吨木耳秒光。

“让亿万人民在共享互联网发展成果上有更多获得感”。在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,全国各地部门出台一系列新政策、新举措,推动网信事业迎来新发展、新飞跃,互联网成为惠民、利民、便民的一大“利器”,亿万人民享有更多获得感、幸福感、安全感。

这是更加强劲的增长动能——

网信事业,代表着新的生产力和新的发展方向。党的十八大以来,我国加快完善数字信息基础设施体系,统筹推进5G、IPv6、数据中心、卫星互联网、物联网等建设发展,互联互通、共建共享、协调联动水平快速提升,为经济社会高质量发展提供有力支撑。

从“3G突破”到“4G同步”再到“5G引领”,目前我国已建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施;IPv6规模部署和应用取得突破性进展,活跃用户数超7亿;移动互联网终端用户超过20.5亿,在全球主要经济体中率先实现“物”连接数超过“人”连接数……

《数字中国发展报告(2022年)》指出,2022年我国数字经济规模达50.2万亿元,总量稳居世界第二,占GDP比重提升至41.5%,数字经济成为稳增长促转型的重要引擎。

这是造福人民的生动实践——

医生身在江苏,却能隔着万水千山的新疆患者做手术?2022年6月,我国首例5G超远程机器人辅助腹腔镜手术,由江苏省人民医院与新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州人民医院共同完成。

这场跨越数千公里的“空中手术”,突破了资源配置的时空限制,正是互联网发展成果惠及人民的生动缩影。

建设全国统一、多级互联的数据共享交换平台,通过“数据多跑路”实现“群众少跑腿”;“互联网+”深度融入教育、养老等多个领域,全国中小学互联网接入率达100%,互联网应用适老化、无障碍水平不断提升,数字乡村建设取得积极成效,信息技术助力弥合数字鸿沟;

分享经济、智慧出行、移动支付等互联网新产品新业态竞相涌现……

党的十八大以来,我国网信事业着力补齐民生短板,优化公共服务,用得上、用得起、用得好的信息服务正在造福更多百姓。

这是日益清朗安全的网络家园——

“组织开展13项‘清朗’专项行动,清理违法和不良信息5430余万条,处置账号680余万个,下架App、小程序2890余款……”2023年3月,国家网信办发布的2022年“清朗”系列专项行动“成绩单”引人关注。

网络空间天朗气清、生态良好是广大网民的共同期待。“清朗”系列专项行动在全国开展“大扫除”,“护苗”专项行动坚决清理危害青少年身心健康的不良内容,“净网”专项行动依法严厉打击网络黑客、电信网络诈骗等违法犯罪行为,App违法违规收集使用个人信息专项治理切实保护公民隐私……一系列网络专项整治行动开展,网络家园更加安全。

中国网络文明大会连续举办,《“抵制网络谣言 共建网络文明”倡议书》发布,争做中国好网民工程、网络公益工程深入实施,“网络中国节”主题活动持续开展……有关地方和部门积极开拓创新,培育网络文化新风尚,拓展道德建设新空间,构建网络行为新秩序,打造文明创建新品牌,网络文明的理念更加深入人心。

这是无比广阔的发展前景——

从江淮腹地的“中国声谷”,到西湖之滨的“中国视谷”,再到荆楚大地的“中国光谷”……随着我国数字经济持续快速发展,一批数字产业高地、数字产业集聚区和数字产业集群涌现,以新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等为代表的战略性新兴产业迅速发展、不断壮大。

与此同时,数字化生活正在从曾经的美好憧憬变为触手可及的现实。中国互联网络信息中心发布的统计报告显示,截至2022年12月,我国网络购物用户规模达8.45亿,线上办公用户规模达5.40亿,互联网医疗用户规模达3.63亿,网上外卖用户规模达5.21亿……

中国还深入参与搭建全球性、区域性多层次互联网治理平台,与世界各国共享互联网发展成果,凝聚全球网络空间治理共识,为推进全球互联网治理体系变革、构建网络空间命运共同体发挥积极作用。

时代浪潮澎湃,激荡万千气象。

站在新的历史起点上,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平总书记关于网络强国的重要思想正确指引,网信事业发展必将掀开新的一页,在强国建设、民族复兴新征程上书写更加精彩的篇章。

(新华社北京7月13日电)

